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Виділені агроекологічні (технологічні) групи за генетичними ознаками грунтів та 
підгрупи за інтенсивністю забруднення їх радіонуклідами забезпечують більш об’єктивну 
диференціацію поліпшення та використання угідь.

Група І. Землі, придатні до використання під всі культури, які районовані в зоні. 
Група включає глинисто-піщані, супіщані та легкосуглинкові відміни дерново-підзолистих, 
ясно-сірих і сірих лісових ґрунтів неоглеєних або слабо поверхнево оглеєних, а також глеєві 
осушувані ґрунти, які утворились на морені та супіщаних і суглинистих відкладах. На землях 
даної групи впроваджуються сівозміни за класичною схемою: просапні-ярі зернові-багаторічні 
трави-озимі зернові.

Підгрупа Іа. Забрудненість до 5 Кі/км2. Використовуються як і незабруднені землі. В 
межах групи і підгрупи на контурах з мінімальним забрудненням організується виробництво 
продукції для дитячого харчування. Застосовується загальна агротехніка ґрунтозахисного 
спрямування.

Підгрупа Іб. Забрудненість 5-10 Кі/км2, Особливість використання даної підгрупи 
полягає в тому, що продукція бобових та зернобобових культур, одержана на цих землях, 
використовується лише на початковій стадії відгодівлі ВРХ. . Посіви люпину не 
рекомендуються. У системі удобрення культур необхідно передбачити внесення підвищених 
норм калійних добрив.

Підгрупа Ів. Забрудненість 10-15 Кі/км2. Відрізняється тим, що з бобових культур 
висіваються лише вика та пелюшка в суміші з вівсом. Не рекомендується вирощування льону- 
довгунця; вводяться зерно-багатопільно-трав’яні сівозміни.

Підгрупа Іг. Забрудненість більше 15 Кі/км2. Використовуються вийнятково для 
вирощування багаторічних трав на насіння.

Група II. Землі, придатні під всі районовані культури при умові обробітку і посіву 
поперек схилу ( крутизна 1-3°). До цієї групи належать слабозмиті родові відміни зональних 
грунтів, а також не змиті при розташування їх на схилах крутизною до 3°. Проектуються 
аналогічні з попередньою групою сівозміни при загальній ґрунтозахисній агротехніці 
сільськогосподарських культур

Підгрупа Па. Забрудненість до 5 Кі/км2. Використання аналогічне до підгрупи Іа.
Підгрупа Иб. Забрудненість 5-10 Кі/км2, Використання аналогічне до підгрупи Іб
Підгрупа ІІв. Забрудненість 10-15 Кі/км2. Використання аналогічне до підгрупи Ів
Підгрупа ІІг. Забрудненість більше 15 Кі/км2, Використання аналогічне до підгрупи Іг
Група III. Землі переважно придатні під ярі культури. Дана група включає глеюваті 

родові відміни дерново-підзолистих, ясно-сірих та сірих лісових грунтів, які не осушуються. 
Сезонне перезволоження цих грунтів обмежує їх придатність для вирощування озимих 
зернових культур. Більш доцільно використовувати такі землі під кормові сівозміни з високою 
питомою вагою багаторічних трав.

Підгрупа ІІІа. Забрудненість до 5 Кі/км2. Використання аналогічне з незабрудненими
землями.

Підгрупа ІІІб. Забрудненість 5-10 Кі/км2. Придатні для вирощування кукурудзи, 
ячменю, вівса, сумішок вівса з диким горохом, викою, картоплі, вівсяниці лучної, стоколосу 
безостого, тимофіївки лучної. Продукція бобових та зернобобових культур застосовується на
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початковій стадії відгодівлі ВРХ. Посіви люпину не рекомендуються. У системі удобрення 
культур передбачається внесення підвищених норм калійних добрив.

Підгрупа ІІІв. Забрудненість 10-15 Кі/км2. Вилучаються посіви бобових та 
зернобобових культур, крім випадків використання на зелене добриво. Не рекомендується 
вирощування льону-довгунця.

Підгрупа ИІг. Забрудненість більше 15 Кі/км2. Використовуються виключно для 
вирощування мезофільних багаторічних трав на насіння.

Група IV. Землі, придатні під районовані культури, крім льону, люпину, малопридатні 
під картоплю. Група включає, насамперед, перегнійно-карбонатні ґрунти (рендзини), а також 
дерново-підзолисті при підстеленні з глибини 0,5-1,0 м карбонатними породами. На землях цієї 
групи проектуються польові та кормові сівозміни з вирощуванням озимих та ярих зернових 
культур, коренеплодів, кукурудзи, конюшини та однорічних трав.

Підгрупа IVa. Забрудненість до 5 Кі/км2. Використання аналогічне з незабрудненими
землями.

Підгрупа IV6. Забрудненість 5-10 Кі/км2. Придатні для вирощування озимих та ярих 
зернових, однорічних трав. Продукція бобових та зернобобових культур використовується на 
початку відгодівлі ВРХ. У системі удобрення передбачаються підвищені норми калійних 
добрив.

Підгрупа IVb. Забрудненість 10-15 Кі/км2, Вилучаються посіви бобових культур, крім 
випадків використання на зелене добриво.

Підгрупа IVr. Забрудненість більше 15 Кі/км2. Використовуються лише для 
вирощування багаторічних трав на насіння.

Група V. Землі, придатні під культури суцільного посіву (схили крутизною 3- 
5°).Відносяться середньо змиті ґрунти, а також слабо змиті та не змиті ґрунти на схилах 
крутизною 3-5°. Землі цієї агроекогрупи необхідно відводити під зерно-трав’яні польові та 
кормові ґрунтозахисні сівозміни.

Підгрупа Va. Забрудненість до 5 Кі/км2, Використання аналогічне з незабрудненими
землями.

Підгрупа V6. Забрудненість 5-Ю Кі/км2, Продукція бобових та зернобобових 
культур використовується на початку відгодівлі ВРХ. Застосовуються підвищені норми 
калійних добрив.

Підгрупа Vb. Забрудненість 10-15 Кі/км2 Вилучаються посіви бобових, зернобобових 
культур та льону-довгунця.

Підгрупа Vr. Забрудненість більше 15 Кі/км2. Використовуються лише для 
вирощування багаторічних трав на насіння.

Група VI. Землі переважно придатні під люпин, овес, озиме жито, картоплю. До цієї 
агроекологічної групи відносяться бідні за родючістю піщані дерново-підзолисті ґрунти з 
неглибоким (0,7-1,0 м) підстеленням більш важкими за гранскладом породами. Тут 
рекомендуються польові сівозміни з обмеженим набором культур. Люпин висівається як 
сидерат.

Підгрупа Via. Забрудненість до 5 Кі/км2. Використовуються аналогічно з 
незабрудненими землями.

Підгрупа VI6. Забрудненість 5-10 Кі/км2. Використовуються також під польові 
сівозміни з обмеженим набором культур. Люпин висівається як сидерат.

Підгрупа VIb. Забрудненість 10-15 Кі/км2. Трансформується до групи земель 
лісогосподарського призначення.

Група VII. Землі сінокісного призначення. До даної групи належать грунти, які 
сформувались в регулярно та періодично затоплюваних заплавах річок та озер, а також 
гідроморфні грунти понижених елементів рельєфу, в тому числі дерново-підзолисті глеєві та 
сильноглеєві, лугово-болотні, торф’яно-болотні, торф’яники та дернові ґрунти.

Підгрупа Vila. Забрудненість до 5 Кі/км2. Використовуються аналогічно з 
незабрудненими землями.

Підгрупа VII6. Забрудненість 5-10 Кі/км2, На мінеральних грунтах рекомендується 
поверхневе поліпшення, на органогенних -  корінне.
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Підгрупа УІІв. Забрудненість 10-15 Кі/км2 Після корінного поліпшення 
рекомендується виробництво кормів на мінеральних грунтах для всіх груп ВРХ, а на 
органогенних -  лише для початкової стадії відгодівлі.

Підгрупа Vllr. Забрудненість більше 15 Кі/км2. Після осушення та корінного 
поліпшення рекомендується виробництво кормів лише для початкової відгодівлі ВРХ.

Група VIII Землі схилів, які потребують постійного залуження (крутизна більше 5°), 
Група включає дерново-підзолисті, ясно-сірі та сірі лісові сильно змиті грунти, а також 
слабозмиті та незмиті їх відміни, які залягають на схилах крутизною більше 5°.

Підгрупа Villa. Забрудненість до 5 Кі/км2, Використовуються аналогічно з 
незабрудненими землями.

Підгрупа VIII6. Забрудненість 5-10 Кі/км2. Корми із бобових трав використовуються 
на початковій стадії відгодівлі.

Підгрупа VIIIb. Забрудненість 10-15 Кі/км2. Бобові трави вирощуються на насіння.
Підгрупа Vlllr. Забрудненість більше 15 Кі/км". Бобові та злакові трави вирощуються 

на насіння.
Група IX Землі пасовищного призначення. Відносяться до цієї групи дерново- 

підзолисті ґрунти з неглибоким (30-50 см) підстеленням масивно-кристалічними породами, 
комплексні виділи зональних грунтів з сильнокам’янистими їх відмінами.

Підгрупа ІХа. Забрудненість до 5 Кі/км2. Використовуються аналогічно з 
незабрудненими землями.

Підгрупа ІХб. Забрудненість 5-10 Кі/км2. Після поверхневого поліпшення 
використовуються без обмежень.

Підгрупа ІХв. Забрудненість 10-15 Кі/км2. Потребують корінного поліпшення
Група X. Землі лісогосподарського призначення. Група включає дерново-приховано- 

підзолисті (борові піски) та дернові слаборозвинуті грунти на глибоких піщаних відкладах, 
інші ґрунти, які зайняті лісом та характеризуються високим рівнем забруднення.

УДК 681.3.06

ПОБУДОВА ФОРМАЛІЗОВАНИХ ОПИСІВ ДЕРЕВОСТОЮ ДЛЯ 
МАТЕМАТИЧНОГО МОДЕЛЮВАННЯ МІГРАЦІЇ 

РАДІОНУКЛІДІВ В ЛІСОВИХ ЕКОСИСТЕМАХ

В.М. Янчук

Україна, Житомирський інженерно-технологічний інститут

Розглянуто проблематику створення формалізованих описів шару деревостою лісових 
екосистем Поліського регіону. Описано врахування антропогенного фактора вираженого 
забрудненням екосистеми радіоцезієм, який потрапляє з атмосфери на даний ярус.

Внаслідок Чорнобильської катастрофи велика частина території була забруднена 
радіонуклідами, що включились у ланцюги живлення природних екосистем, в яких вони 
циркулюють тривалий час і внаслідок чого відбувається повторне забруднення складових 
екосистем. В даній ситуації для прийняття управлінських рішень важливо знати шляхи міграції 
радіонуклідів та дослідити особливості їх перерозподілу у складові екосистеми. Для таких 
досліджень ефективним методом є використання математичного моделювання, для 
дослідження динаміки забрудненості екосистеми і побудови прогнозу забруднення тих чи 
інших складових екосистеми. Першим етапом побудови математичної моделі екосистеми є 
побудова формалізованих описів складових екосистеми.

Переходячи до формалізації описів лісових екосистем, зауважимо, що для опису 
лісової екосистеми можна як розбивати екосистеми на якомога менші одиниці, так і йти
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